sahsen Onemli Gérdiigum Sorular 1. Deneme

Geometri
ABC bir ugcgen
[AD] ~ [BE] = {F}
|BD| = |DC|
|AC| = 3|AE]|
|FE] =1cm
R C |BF| =x

Yukaridaki verilere gbre, x kac cm dir?

A)1 B)% C)2 D)3 E) 4

Dik tggen bicimindeki bir mendil, dogrusal bir ipe
bir dik kenari ipe paralel ve diger dik kenari ipe dik
konumlu olacak bicimde asiliyor. $Sekilde mendilin
6n yuzinun gérinen kisminin alani 45 birimkare,
arka ylzunun gortnen kisminin alani 10 birimkare
olarak veriliyor.

L 4
L 4

Buna gore, mendilin bir yuziiniin alani kag
birimkaredir?

A) 72 B) 80 C) 84 D) 92 E) 96

Bir veri grubundaki verilerin toplaminin veri sayisina

bolinmesiyle elde edilen sayiya veri grubunun aritmetik

ortalamasi denir. Bir veri grubundaki veriler kiigtuikten
blyltge dogru siralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki
terime, veri sayisi ¢ift ise ortadaki iki terimin aritmetik

ortalamasina o veri grubunun medyani(ortancasi) denir.

1,4, 5, a, 7, 12 kigulkten blytge siralanmis dogal

sayilarindan olusan veri grubuna b dogal sayisi ekleniyor.

Son durumda aritmetik ortalama medyandan 1 fazla
olduguna gore, a - b garpimi en az kagtir?

A)8 B) 40 C) 42 D) 48 E) 84

8 9
A) = B) — C) — D)2 E
) )5 )5 ) )

Ucgen bicimindeki ézdes ¢ kagit, kenarlarinin bir
kismi cakisacak bigimde diz bir zemine asagidaki gibi
yerlestiriimistir.

|AB| = 2 cm ve olusturulan seklin cevre uzuniugu
27 cm olduguna gore, 6zdes kagitlardan birinin alani
kag cm? dir?

134/3 743 154/3
A) 7 B) > C) 7
D) 44/3 E) 172/5
A ABC ve EBD birer
4 dik Gggen
£ [AB] L [BD]
F |EF| = |FD|
|AE| =4 cm
] |BC| =9 cm
B 9 C D

Yukaridaki verilere gore, AEF ve FCD licgenlerinin
alanlan toplami kag cm? dir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 18 E) 36

B H Cc

ABC bir dik tggen, G, ABC ucgeninin agirlik merkezi

[AB] L [AC], [GH] L [BC], |AB| = 6cm
|AC| = 8cm, |GH| =x

Yukaridaki verilere gére, x kac cm dir?

3

2 5



Parabol

Gergek sayilar kiimesinde tanimli y = f(x) ve y = g(x)
ikinci dereceden fonksiyonlari kullanilarak y = (f — g) (x)
ve (f + g)(x) = y fonksiyonlarinin grafikleri gizilmistir.

P

yA v=0+90N |7 Ay

y=(f-g)x) -8

A(2, 16) noktasi y = (f + g)(x) fonksiyonunun grafigi

lizerinde olduguna gore, f(2) kagtir?
A)1 B) 2 C)3

D)4 E)5

© 'BECERI TEMELLI SORU 20
a ve b gergek sayilar olmak uzere,
y=f(x)=—-(x—-a)*(x-b)

parabollntin tzerindeki noktalardan ikisi (f(—8), 0) ve
(0, f(—8))'dir. Bu parabolin cizili oldugu dik koordinat
sistemine bir késesi tepe noktasi baska bir kdsesi
paraboliin koklerinden biri olan dikddrtgen giziliyor.

y

AYT Karma

Sinir sisteminde impuls iletim hizi;

[.  ndronun miyelinli olmasi,
[I. uyan siddeti,

. sicaklik,

IV. akson c¢api

faktorlerinin hangilerinden etkilenmez?

A) Yalniz Ii B) I ve Il C) Il ve lll

D) Ill ve IV E) I, lll ve IV

- BECERI TEMELLI SORU 12

cos’x— cosx+%

ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger
—sin?x + 4sinx + 6

ifadesinin alabilecegi en biiyiik degerden kac eksiktir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

Buna gore, dikdortgenin alani kag birimkaredir?

Kan ile besin aligverigini saglama, iyon dengesini
koruma gibi bircok goérevi listlenen BOS hangi be-
yin yapilari arasinda bulunur?

A
B
C
D

Sert zar, 6rimceksi zar
Sert zar, ince zar

Oruimceksi zar, ince zar

—_— - =

Sert zar, kafatasi

E) Uc beyin, beyincik

Beynin yapisinda en fazla oranda bulunan U¢ temel
madde soyledir:

I. Lipit
Il. Su
Il. Protein

Bu maddelerin beyin yapisinda bulunma oranina
gore ¢oktan aza dogru siralanisi asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A)L-1-11

B) I-111-1l Cym-1-1u

D)yH-ur-1 E)IN41-1



TYT Karma

Kiyafetlerin etiketinde bulunan simgesinin igine

k tane nokta yerlestirildiginde simge, bu kiyafetin camasir

makinesinde yipranmadan yikanabilecegi su sicakliginin
enaz (A —4-k)°C veengok (A+4-k)°C
olabilecegini gostermektedir.

irem ve Funda, makinelerinde etiketlerinde sirasiyla

60°C [ ve ‘ 50°C ’simgeleri olan birer kiyafetlerini
ese eoe

yipranmayacak sekilde yikamiglardir.

Buna gore, her ikisinin de kiyafetlerini yipratmadan
yikadigi su sicakliklari farkinin °C cinsinden
alabilecegi negatif olmayan tiim degerleri gosteren
esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

A)|x — 15| < 15 B) [x — 20| < 10
C) |x — 18] < 12 D)|x — 22| <8

E)|x— 18] <8

Sadece A, B ve C yuzicilerinin yaristgi ve C ylazicustntn
en dnde oldugu yarismadaki bir an sekilde gdsterilmistir.

Yizlctlerin kulvarlaninda yazan sureler, o ylizliclnin
kendi surati ile en éndeki yarismacinin o anda bulundugu
noktaya ulagma siresini ifade etmektedir. Ekranin sag ust
kosesinde en ondeki yarigginin yarigmayi bitirmesi igin
kalan mesafe gosterilmektedir.

Bitise: 720 m

Her bir ylzicunun sabit siratle ylzdugi yarigmada,
C ylizliclisU yangmayi bitirdigi anda A ve B yliziiciilerinin
kulvarlarinda yazan sirelerin farki 13 saniyedir.

Buna gore, yarismay! bitiren bir ylizicinun ylizdiugu
mesafe kac metredir?

A) 780 B) 800 C) 820 D) 860 E) 900

Kdltar; insam hirriyete ulastirmaldir, yapmak istedigi
seyleri basarmada kisiyi gok gigli donatmalidir, onu
istedigi seyleri yapmada kararli hale getirmelidir.

Bu ciimlede asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Yonelme hal ekini alan soyut isim

B) Kendi tirinden sozcugl belirten zarf
C) Dilek kipiyle gekimlenmis eylem

D) Sifat gérevinde kullaniinig sifat-fiil

E) Birlesik zamanli ve tiremis yapili eylem

Basamaklarinda sadece farkl rakamlar temsil eden

a ve b harfleri olan lg¢ basamakli bir sayinin 5 ve 9 ile
kalansiz bolunebildigini 6grenen Ayse, sadece bu bilgileri
kullanip soruyu dogru ¢ozerek a ve b harflerinin her
ikisinin de alabilecegi 2 farkh deger oldugunu bulmustur.

Buna goére, bu lic basamakl sayi
I. aab
Il. aba
II. abb

sayilarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalmz Il

D) llvelll E)lvell



